

奉化江口街道前横河污染较为严重

“五水共治”我们在行动

本报讯(孙吉晶 翁杰)近日,市“五水共治”暗访组赴奉化市,实地查看了江口、西坞、岳林3个街道的一些河道,发现前横河、大陂河等河道存在污染现象。前横河位于江口街道南渡村,河水穿村而过,汇入县江。由于这

一带人口多、居住集中,且商贸业发达,生活垃圾等污染物较多。笔者站在南渡菜市场边上的一座桥上,只见一个个用塑料管制成的排污口遍布河堤,一条连接菜市场的管道正向河里排放黑色的污水。河道内,不时可见塑料袋等漂浮的

活垃圾和堆积河面的浮萍。笔者目测,前横河河面宽4米左右,河道浅且水流缓慢,这使得河水出现发黑现象。

“以前这条河是可以游泳的。现在,一到夏天特别臭,我们就住在旁边,太难受了。”一位在河畔开小超市的村民向暗访组人员反映,村里没有其他地方可以排放污水,因此沿街这些店面的污水只好直接排放到河里了。

江口街道办事处一位负责人表示,前横河要彻底治理好,最好采取纳污入管的办法,把各类生活污水系统接入管道,然后进行集中处理。但实施这项工程还得等到明年。目前,他们已安排人员定期清理垃圾和漂浮物,尽可能减少河道污染。采访期间,笔者看到有人撑着小船在河面上清理废弃物。

在大陂河曾长期断流,河道内滋生了大量水葫芦,导致水质变差。此外,水葫芦堵塞河道,对防洪排涝也有影响。春节一过,街道马上组织力量清除水葫芦,水质已有所改观。

沿着大陂河查看,紧挨河岸的一家生猪养殖场引起了暗访组的注意。据了解,去年台风“菲特”期间,该养殖场曾有不少死猪漂到河内。目前,养殖户已与当地政府签订协议,承诺今年完成搬迁。

物业欠费有解

张弓



物业欠费是物业公司的头号难题。因为物业公司服务上有缺失,一部分业主就不愿意缴物业费;由于物业费收缴不足,物业公司没有足够资金用于维修和服务……如此形成了恶性循环。这是目前不少小区存在的普遍问题,既让物业公司头疼,也让居民纠结。

最近读到一则报道,说鄞州区浅水湾小区破解了这道难题。他们的做法并不复杂,介绍一下供有同样问题的小区参考。浅水湾小区2004年交付,直到2012年,物业费的收缴率始终在50%到60%之间,物业公司也一直亏损。部分业主不缴物业费的理由是房子有质量问题,向物业公司反映多次没有结果。2012年3月,物业公司的负责人作了调整,事情有了转机。一是物业公司先让一步,只要居民有投诉,物业公司就给予解决,资金先由物业方面垫付。二是居委会出面协调建立“物业小娘舅”,专门调解物业与业主之间的纠纷。“小娘舅”大多是小区里的老干部、老党员,还有一些优秀的外来务工人员。两年来,这支队伍已成功调解物业缴费纠纷150起,一些原先态度强硬的业主,在“小娘舅”的劝说下态度也软了。2011年,浅水湾小区物业费收缴率只有50%,2012年增至90%,去年达到了95%(3月23日《鄞州日报》)。

浅水湾小区的经验,真想学不难。从这里,我们还能悟出调处纠纷的一些诀窍:纠纷双方总要一方先让一步;有关组织总要承担起应有责任。如果物业不肯让步,如果居委会不愿出面,像现在不少小区那样,物业费收缴的难题就只能一直僵着。

春困缠身 高速公路事故增加

本报讯(记者周琼 通讯员杨建军)随着春天的到来,由春困引发的高速公路事故也显著上升。

3月22日下午2时30分许,在G92杭甬高速往杭州方向余姚出口附近,杨小姐驾驶的铃木轿车,追尾前方一辆皮卡车,造成两车受损,幸好无人受伤。杨小姐称,事发时自己意识有点恍惚,方向就打偏了,结果糊里糊涂地追尾了皮卡车,想起来觉得十分后怕。

而在23日下午1时20分许,离上述事故路段约10公里处,一辆宁波牌照的福特轿车追尾一辆山东牌照的运送钢卷的重型普通半挂车,轿车车头受损严重,驾驶员手部和脸部轻微受伤。原因也是驾驶员受春困影响。

中国自古就有“春困秋乏夏打盹”一说。冬天气温较低,人们在这种状态下毛细血管收缩,血液流量少,循环慢,汗腺和毛孔也随之闭合,减少了热量的散发,以维持人体正常体温。进入春季后,气温逐渐升高,人的毛孔、汗腺、血管开始舒张,皮肤血液循环也旺盛起来。这样一来,供给大脑的血液就会相对减少,这就导致了“春困”。面对春困,专家提醒,除了要早睡早起外,还要保持心情舒畅。

为了抵挡春困,避免事故,警方提醒司机要注意休息,同时,开长途车的朋友,可以在车上准备一些风油精或者清凉油。

我市消费市场势头良好 头两月限上社零同比增长12%

本报讯(记者张伟伟 通讯员吴焱焱)今年我市消费市场增长势头良好。

昨日,笔者从市贸易局获悉,1月至2月,我市零售实现限上社会消费品零售总额228.86亿元,同比增长12%,增幅比去年同期提高4.8个百分点。其中,批发业零售额同比增长30.2%,比去年同期提高10.5个百分点;零售业零售额同比增长10.8%,比去年同期提高3.6个百分点;餐饮业零售额同比增长9.7%,比去年同期提高2.2个百分点。住宿业零售额虽然同比下降3.7%,但降幅较去年同期明显收窄。

今年头两个月,市民节日购买需求增加明显,拉动了服装鞋帽、黄金珠宝、汽车等重点商品的销售增长。1月至2月,我市生活必需品零售额同比增长11.3%,金银珠宝类、家居装潢类、汽车类零售额同比分别增长14.3%、29.1%和12.1%。其中,头两个月网上零售额达到2.84亿元,同比增长95.9%。

限上住餐业经营困境仍在持续,但限上餐饮业通过有效转型,已经看到企稳回升的曙光。据统计,1月至2月,我市限上餐饮业共实现营业额9.15亿元,房费收入和餐费收入同比分别增长21.3%和2%。

由于几大社零构成主力增势明显,使得我市消费市场的区域竞争优势逐步显现。1月至2月,我市限上批零业商品销售额规模和增长速度分别居全省第二和第三位;限上住餐业营业额规模和增长速度分别居全省第二和第四位。

市政协委员 视察轨道交通和现代农业建设

本报讯(记者吴向正 通讯员张璐 何杰)日前,市政协副主席范谊率领军政界别和政协提案委委员视察我市轨道交通和现代农业建设情况。

委员们从轨道交通1号线福庆北路站到望春站,实地体验了正在试运行的轨道交通列车,并就工程质量、施工进度、后期运营等问题与轨道交通建设指挥部领导和工作人员进行了沟通交流。

委员们对轨道交通工程建设所取得的成绩给予充分肯定。大家认为,轨道交通建设意义重大,社会关注度高,要坚持以人为本、以安全为要;要认真总结1号线建设的经验,为我市轨道交通网络建设积累经验宝贵财富。

委员们还赴江北视察了农业专业协会发展和农产品品牌建设情况。

杭州广琪事件让烘焙企业“很受伤” 我市烘焙协会 倡议诚信自律

本报讯(记者张燕 通讯员吴波 赵立蓉)杭州广琪贸易公司篡改部分原料生产日期,让一些烘焙企业“很受伤”,也给更多企业提了个醒。笔者昨日获悉,我市烘焙食品流通协会发出倡议,严控食品原料采购和加工,保障食品安全。

有40多家企业加入的市烘焙食品流通协会,倡议全市从业企业和个人严格控制生产加工过程。使用的原辅料要符合国家有关规定和相关标准的要求;不采购和使用过期的、失效的、变质的、污秽不洁的、回收的、受污染的原材料或非食品用原辅料生产食品;列入食品生产许可证管理的,要使用获证产品;原辅料贮存时,要根据贮存要求采取相应措施确保原辅料的质量安全;盛装容器要保持清洁;要采用先进先出原则对库存合理周转;原辅料在使用前,要经过检查,确保原料干净卫生,适合加工要求;食品添加剂的使用应符合GB2760及相应的标准和有关规定。同时还要建立食品进货查验记录制度。



地产莴笋上市

连日来,慈溪市小憩蔬菜农场员工忙于收割刚上市的大棚莴笋,每天约有2000公斤莴笋销往嘉兴、上虞、绍兴及本地的批发市场。(林松根 严龙 摄)

昨天是第19个“世界防治结核病日”,市卫生局发出通报——

农民和外来工占肺结核病人近一半

本报讯(记者蒋筠宁 通讯员陈琼)昨天是第19个“世界防治结核病日”,市卫生局向媒体通报,目前我市共登记活动性肺结核患者4171例,其中农民和外来务工人员占48.2%。

结核病是一种严重危害群众健康的慢性传染病。目前全球约有20亿人被感染,世界卫生组织《2013年全球结核病报告》估算全世界有860万人罹患结核病,130万人死于结核病。我国结核病患病率下降极为缓慢,15岁及以上人群肺结核的患病率由2000年的466人/10万降至2010年的459人/10万。同时,肺结核疫情地区间差异显著,西部地区传染性肺结核患病率约为中部地区的1.7倍和东部地区的2.4倍;而农村地区患病率约为城镇地区的1.6倍。

2013年我市共登记活动性肺结核患者4171例,比2012年减少571例,登记率为54.78人/10万。我市活动性肺结核疫情特点为:男性多于女性,男女比为1.52:1;以15岁至34岁青壮年为主;职业以农民和外来务工人员居多,占48.2%。

另外,肺结核耐多药病人占到8%。市疾控中心结核病防治所所长于梅说,这些病人比普通病人治疗更难。不仅要用昂贵的二线药物,治疗时间要延长到两年,费用是治疗普通肺结核的100倍。绝大多数肺结核耐多药病人是由于治疗不规范造成。不少病人觉得症状消失就自行停药,有的断断续续服药,有的因为经济条件差放弃治疗,极少部分是因为治疗方案与剂量欠妥。可以说,肺结核耐多药,是人为因素造成的。

结核病防治的重点是控制传染源,做到病人早发现、早诊断、早治疗。去年,我市投入400多万元用于肺结核病人的发现、诊断和管理治疗。目前各县(市)区均建立了结核病定点诊治医院,全市已构建起疾控中心管理指导、定点医疗机构治疗、社区卫生服务机构随访的“三位一体”结核病防治服务体系。同时,耐多药结核病的诊治也成为防治工作的重点。



春日的夜晚还略有寒气,但象山贤庠镇海墩村的文化礼堂里,气氛却格外热烈。

昨晚,海墩村的文化礼堂里又传出欢快的伴奏音乐,十来位身着统一白色运动服的阿姨,踩着小碎步缓慢行进,整齐地跳着佳木斯舞步,后面还跟着几十名男男女女、老老少少,一起热情舞动,活力四射。

队伍的旁边,有一位阿姨拿着话筒在调整队形,她叫干玉娥,是她将佳木斯舞带到海墩村的。那十来位穿着白色运动服的阿姨来自上海,是干玉娥在上海的老伙伴。一个滨海县城的小山村,缘何会吸引这么多的上海客人?

正在观看村民跳舞的海墩村书记贺贤全向我们道出了“秘密”：“干玉娥是原海墩村人,现在随丈夫定居上海,去年回乡看到村里新建成的文化礼堂,为了更好地帮助村民开展文化活动,干玉娥把上海的老伙伴们带到了山村,传授起佳木斯舞。”

在海墩村文化礼堂,记者看到,除了让村民进行歌舞演出和排练的礼堂,还有学堂、村史廊、民风廊、励志廊、成就廊、艺术廊,可以供村民学习、锻炼、交流。趁村民排练间隙,村书记贺贤全向记者坦言,曾经有段时间,村里的文化

文化礼堂来了上海客

象山记者站 陈光曙 俞莉 本报记者 王量迪

活动非常匮乏,村民务农或者打工回来就是打扑克牌、搓麻将;以前邻里和睦、守望相助的美好品德也渐渐流失,几句不合就吵架、动手。“自从有了文化礼堂,这两年村里情况有了很大的改观,我们通过这个载体,宣传能人、善人、好人,村民都能以能上榜为荣,这样就把他们心中最淳朴的尊老爱幼、乐于助人等美好品德激发了出来。”贺贤全说。

看到记者在采访,爽朗的干玉娥向记者夸起了海墩村的文化礼堂:“现在农村不仅生活条件好了,连文化生活也丰富多彩了。能在这么大的礼堂里跳舞、锻炼,上海人都羡慕不已呀。”

白丝带 反家暴



近日,江东白鹤街道丹凤社区举行“白丝带 反家暴”宣传活动。妻子在丈夫的外衣袖口处别上一枚白丝带,以表示反对家庭暴力。据了解,白丝带运动1991年起源于加拿大,是为消除针对妇女的暴力而开展的,以男士为主要宣传对象。(丁安 戒菘 摄)

农村治污“万人大培训”启动

本报讯(记者朱军备 通讯员方敏)昨天下午,全市农村生活污水治理骨干培训班举行,县乡两级骨干300多人参加培训。培训班邀请农村生活污水治理专家授课,内容涉及农村生活污水治理的项目组织、工艺流程、技术要点、质量监管等各个方面。

据了解,为加快推进农村生活污水治理工作,我市组织启动全市农村治污“万人大培训”。将采用市、县分级培训的模式,市级主要负责培训县相关部门骨干及市派农指员;县级主要负责培训县乡两级相关业务人员、项目实施村的书记、村主任、质量监督小组成员及村民代表,以及全体项目施工人员。

培训采用专家讲课的形式,并把课件制作成科教短片光盘,分发到每个乡镇(街道)及村,预计全市培训人次将超过万人。

CNISE 3月27(周四)-29日(周六) 宁波国际会展中心1-4号馆 贸易型展会,免费参观,专业观众入场,有机会抽取IPAD大奖

第11届宁波文具展

绽放创意精彩

The 11th China International Stationery & Gifts Exposition 第11届中国国际文具礼品博览会

- 展品范围:
- 文具及办公用品:书写工具、纸及纸制品、办公用品、学生用品、美术用品
 - 办公设备、电脑周边产品及耗材
 - 文具、礼品生产加工设备及零部件
 - 文具礼品、赠品、工艺品

为低碳减排,建议选择公共交通方式:
公共自行车:会展中心南门、东门、北门均有网点
公共汽车:17、21、356、521、168、512、517、529、782、788、789路会展中心站
免费大巴:展会期间,会展中心至体育馆开通免费大巴,9:30-15:30每30分钟一班

主办单位: 中国国际贸易促进会 宁波市人民政府
执行承办: 宁波中德国际展览有限公司 宁波高新区文讯科技有限公司 宁海县商务局 宁波文具行业协会
支持单位: 宁波市经济和信息化委员会 宁波市对外贸易经济合作局

中国最具规模、最具影响的文具及办公用品国际性贸易展之一,参展商数量超过550家,2014年展出规模再创新高。

关注微信平台 了解更多资讯



expo.21wenju.com 8725 4006 8725 4013